

# 20年,大屠杀幸存者少了大半

## 有关人士呼吁给予他们更多关注

### 幸存者 20 年少了大半

秦杰说,在 1987 年首次对南京大屠杀幸存者进行统计时,尚有 1756 名幸存者在世;10 年后再次进行统计时,在世的幸存者就减到 1200 多人;到现在,大屠杀幸存者在世的仅有 400 人左右。“去年一年就走了三十几位,不过又新发现了一批,差不多还有 400 人吧!”

每一位幸存者,都有一本血泪史。

吴秀兰,今年已 94 岁,1937 年,她和三个女儿被炸弹击中,当时,年仅 8 岁的大女儿周五九和 2 岁的女儿周顺娣下半身就被炸飞了。她伸手去抱女儿,可是搂进怀里的只是一个上半身。临死前,女儿手里依然紧紧抓着一个糖饼:“妈妈,这个饼

春节来临之际,南京大屠杀幸存者援助协会会长秦杰一行,昨天走访慰问了吴秀兰、曹志坤、姜根富等部分侵华日军南京大屠杀幸存者。秦杰告诉记者,南京大屠杀幸存者从 1987 年统计的 1756 人,减少到现在的 400 人。

……”老人的左腿也被炸飞了,昨天,坐在轮椅上的老人仍旧生活在过去的痛苦里:“当时我才 20 几岁。”一旁的小女儿周美华告诉记者,两姐姐被炸死那年妈妈才 23 岁,“因为受刺激太大,我妈一直把我当成死去的顺娣。”老人看到送来的慰问品时,眼里闪着泪花,一个劲说谢谢。

曹志坤老人,出生于 1924 年,1937 年左腿被日本鬼子用机枪扫中后,左腿骨碎裂,走路很不方便,苦熬到 1994 年,才动了手术,拿出了 6 块碎骨头,目前这些碎

骨头已捐给江东门纪念馆,纪念馆馆长告诉记者:“新馆建成开放后,将作为日军的罪证陈列出来。”

### 看病难是幸存者最大困难

秦杰介绍,幸存者目前都年事已高,年龄最大的已经 90 多,最小的也有近 70 岁,身体都不是很好。

昨天,记者走进吴秀兰家时,感觉家里黑乎乎的,房子很小,家里也没什么像样的家电,虽然墙上挂了个空调,但用布包得严严实实的。“(幸存者)家里条件大多不是很好,可这还不是主要

问题,他们最大的困难就是看病难。”秦杰说,“许多人都没有医疗保险,早些时候我们在下关区援助了一个患了骨癌的幸存者,没有钱看病,疼得只有在破旧的床上打滚。”

据了解,为了“抢救”大屠杀幸存者,2004 年,南京成立了南京大屠杀幸存者援助协会。这几年来,援助协会的工作得到了社会各界的支持,目前已筹集到 300 多万元资金,这些资金将用于对幸存者的援助,其中最主要的部分将用于对幸存者的医疗补助。根据去年 8 月份

颁布的《南京大屠杀幸存者医疗补助实施办法》,南京大屠杀幸存者生病一律可享受补贴。如幸存者医疗费发票在原单位或医保部门报销后,可凭该发票复印件及单位或医保部门证明,余额按比例由协会补助。医疗费用不管数额大小,一律补助 50%,情况特殊的可适当增加。“现在大概已用了十几万。”秦杰告诉记者,“我们现在还在努力,下一步就是希望这些持有大屠杀幸存者证件者到医院就医时,可以获得一定金额的减免。”

据悉,现在幸存者就医时,挂号费已可以减少 5 毛钱。秦杰呼吁更多的人、更多社会团体加入到这种历史“抢救”中来,给予那些幸存者更多的帮助和关注。

快报记者 毛丽萍

## “宗华”“宣宝”被曝光 两种不合格火腿含有敌敌畏

快报讯(记者 郑春平 实习生 王瑞)火腿里面竟查出禁用物质“敌敌畏”。昨天,国家质检总局公布了火腿市场专项抽查结果,两种火腿产品被检出禁用物质“敌敌畏”。记者走访南京市场发现,正规渠道尚未发现被曝光的不合格产品,但火腿正处于年关“热卖”中。

此次被检出不含违禁物质的火腿产品,分别是标称为“东阳市全华火腿有限公司”生产的“宗华”牌“金华火腿”(宗华火腿)(2007 年 1 月 12 日生产,3kg/只)、标称为“宣威市恒发火腿厂”生产的“宣宝”牌“宣威火腿”(2007 年 1 月 6 日生产,800g/袋)。据了解,为了让火腿不生蛆,一些不法火腿生产加工企业在火腿浸泡的过程中加入国家明令禁止的违禁药物敌敌畏,严防苍蝇蚊子等因素使火腿变质。然而,敌敌畏是一种毒性较强的有机磷农药,人误服过量会当即死亡,误服少量会对

消化道和胃黏膜有强烈刺激作用,可能引起胃出血或胃穿孔。

昨天,记者走访了南京市新街口附近沃尔玛、苏果、中央商场等部分大型超市及商场,发现“金华火腿”并不少见,但是生产厂家、规格及生产日期均与被曝光的不合格产品无关。据介绍,年前火腿的销量比平时增长了 2-3 成。目前,南京市场上销售的火腿多为浙江等地企业生产的产品。

其实,火腿中检出“敌敌畏”的现象并非第一次。早在 2003 年央视就曾曝光过浙江金华黑心厂商用敌敌畏等“特殊工艺”防止火腿生虫生蛆的做法。使得整个“金华火腿”都受到了牵连;2005 年 10 月,国家质检总局也曾曝光过宣威市部分火腿生产企业在生产“宣威火腿”过程中添加“敌敌畏”防止火腿变质的现象。然而,经过了几年的系列整治,却仍然有正规企业在使用这种违法的“工艺”,着实令人吃惊!

## 高考还是“指挥棒” 高二学生寒假不学语数外

高考“指挥棒”指向哪儿,学生们就学到哪儿。今年 4 月初,现在的高二学生都将参加学业水平测试必修科目的考试,这项考试在高考录取中将占有较大比重。为了应付考试,学生们“现实”地放弃了语数外这三门学科的学习,专攻学业水平测试的科目。而不少学校在补课期间,也纷纷停开语数外课程,对学业水平测试的科目进行“急训”。

### 寒假期间专攻副科

“天天背书,头都大了!”南京高二学生陆同学不停抱怨,再过一个多月,他就将参加政治、历史、地理、生物这四门学科的学业水平测试。之前,大家都说 2008 年江苏高考统考只考语文、数学、外语,班里每个人都拼命“啃”语数外,其他学科都当成副科,有的干脆都不学了。但现在大家又说,学业水平测试在高考录取中也非常重要,于是,每个人都“大转弯”,开始猛学学业水平测试的科目。政治、历史学科有很多知识需要强记,光政治就有三本书,现在他只得天天在家背书。

南京宁海中学的郑同学的选修科目是政治和历史,她也告诉记者:“寒假期间,我的主要任务就是复习物理、化学这些学科,语数外基本不学了。物理是我的弱项,现在每天都强化训练物理题。”

### 语数外课程全部停掉

“寒假补课期间,学校已经把语文、数学和外语课全部停掉了!”昨天,南京一名高二学生告诉记者,每天都轮流上四门学业水平测试的科目。而且放假前,学校还专门进行了学业水平测试,给大家敲了警钟,让学生发现自己存在的问题。记者了解到,开学后,南京不少学校还会对学业水平测试的科目进行摸底考试。

对此,南京二十九中政治高级教师张洪祥特别提醒学生们注意,目前这个阶段,学习最好还得统筹兼顾,要有长远眼光。对学业水平测试的科目有所偏重,这很正常,也在情理之中。但如果一两个月都不学语数外,之后再想重新进入正常的学习轨道,难度就大了。快报记者 谢静娴



昨天,南京玄武警方为辖区十个派出所发放了 60 辆警用巡逻摩托车。从当天开始,这 60 辆摩托车将在辖区内的街巷和重要路段进行巡逻,保障社会安全。  
特约记者 杨维斌 快报记者 翁叶俊 摄

## 天高海阔,乐持天下

### 惠普最新 HPGPS iPAQ5765/5965 驾临南京宏图三胞

HP 导航系统年度出新。据悉,HP 新一代车载导航系统 iPAQ5765 和 5965 终于在年前登陆南京,并在南京宏图三胞珠江路旗舰店全面上市。

据悉,iPAQ5765 其外型有几分当年诺基亚经典“叶型”的味道,机身侧边采取独特的内凹设计,手感舒服,并大胆使用橙红色,让整机动感活力十足。比起传统的 PDA 在设计上明显更为时尚、大方。屏幕采用 3.5 英寸真彩 TFT 屏,分辨

率达到 240\*820,可 4 向旋转,图像逼真。整机还采取了多维方向的便捷操作,单手便可完成。

iPAQ5765 具有相当的软件兼容性。使用的是 Microsoft Windows Mobile 5.0 for Pocket PC 操作系统,并且预装了丰富的软件和游戏,支持 GPS、蓝牙及 wifi 三种传输。拥有 windows 海量的软件内容,内置 1G FLASH ROM,包含灵图 5.0 秋季版里所囊括的中国 337 个城市地图。同期

问世的 iPAQ5965 内置 2G FLASH ROM,里面包含了灵图 5.0 秋季版,有 337 城市的完整版地图。

在综合测试中,HPGPS iPAQ5765/5965 的外观的人性化设计,系统运行的稳定与速度方面都要明显好于同类品牌的产品,综合测试结果令人满意。新品上市期间,iPAQ5765 仅售 4380 元,而内置了 2G 容量的 iPAQ5965 则售价为 5980 元。

如果您是新手,内置的地图软件,完全可以满足您的要求,如果您是发烧友,那么开放的系统,可以让您去寻找自己喜欢的软件。

## 全国热卖 7 天不休,服务热线全天 24 小时开通 五星电器春节特快服务专列启动

春节即将来临,蓄势已久的家电大决战终于夺到了火山口。在一触即发的争夺战中,五星电器使出“十八般武艺”,抢先争夺春节市场。除了以优惠的价格优势吸引消费者的眼球外,五星电器还将在春节期间启动特快服务专列。该特快配套服务包括春节黄金周全国热卖 7 天不休、全国服务热线 4008286666 全天 24 小时开通等。

### 五星服务为您守候

南京五星电器各大卖场春节营业时间:年三十 9:00—18:00;大年初一至初三 10:00—17:00;初四至初七 9:00—18:00,其中大年初一至初三的南京五星瑞金路卖场、水西门卖场、尧化门卖场、建宁路卖场不开门,其余卖场正常营业。

五星电器在春节期间启

彩电火热上柜,大屏幕平板直降 10% 到 30%,合资平板 8 折起售;冰箱、洗衣机价格平均降幅 20% 至 30%,部分商品价格降幅将高达 50%;数码产品价格平均降幅达到 35%。

五星透露,此次卷入降价范围的产品包括目前市场销售主流的大屏幕彩电、中高端冰箱、洗衣机等,主流产品的降价幅度不会弱于 20%。另外,在春节前后热销的手机、数码、冬令小家电也在大幅度降价的范畴之内。五星电器本次新春促销就是要实打实的全线商品大幅度降价,给消费者带来最实实在在的优惠。包括海尔、海信、创维、TCL、长虹、康佳、厦华、索尼、松下、科龙、容声、美的、荣事达、西门子、LG、三星、三菱、夏普、AO 史密斯、光芒、小天鹅、伊莱克斯等众多国内外知名品牌都会鼎力支持,部分产品将直接以进货价形式售出。

## 中介不签字 房屋买卖合同无效

快报讯(通讯员 方市兴 记者 尹晓波)昨天南京市房产部门通报了节前对房产中介市场抽查的结果,在抽查的 92 家房产中介公司中,买卖合同没有房产经纪人签字的达到 19 家。

“南京市房产局产权市场处中介人士说,这次抽查的主要问题是不规范使用二手房买卖合同,有 19 家竟然没有房产经纪人的签字,按照合同法规定属于无效合同。如果买卖双方有一方违约时,由于中介公司没有规范地填写合同内容,要向违约的一方追究责任的话,就很困难了。他提醒说,市民在买卖二手房时,要采用南京市房产局制定的“房地产经纪合同”推荐文本,不要轻信某些房地产经纪机构和经纪人员的口头承诺。”

## 通过网络 二手房卖掉 99 套

快报讯(通讯员 方市兴 记者 尹晓波)二手房(存量房)通过网上交易了多少套?昨天记者从南京市房产局获悉,通过近两个月的试运行,截至昨天共发布了房源 1011 套,成交了 99 套。

据了解,南京市网上二手房交易系统自去年 12 月 21 日试运行以来,目前共发布房源 1011 套,总面积 83764.12 平方米,网上买卖的 99 套房子成交面积为 7145.18 平方米,成交金额 436.9 万元。

南京市房产局人士表示,与存量房网上交易相配套的“南京市存量房网上交易管理办法”也正在制订之中,争取 4 月份全面实施二手房网上交易。

## 生意不做 的哥忙着送爱心

快报讯(通讯员 肖敏浩 记者 鲍铭东)昨天清晨 8 点,10 名中北公司的哥放弃了年底营运的“黄金时间”,驾车来到了南京市儿童福利院送爱心。

据了解,的哥为福利院孩子带去了 40 多袋食品和一些玩具。福利院内张灯结彩,布置一新,这些从小缺少父母关爱的孩子们看见有这么多叔叔带着新年礼物来看望,个个都露出了笑容。

的哥张乃余原本昨天要送一个老客户去南通,跑一趟可以有 900 元收入。但为了参加此次爱心活动,他毅然放弃了这单生意。

## 快过年了 他们家还没年货

快报讯(实习生 蒋振风 记者 钟晓敏)昨天,家住红花地社区的杨凤英和徐红英两户低保边缘家庭,享受到了别样的温暖。

80 岁高龄的杨凤英因脑梗塞而导致半身不遂,如今瘫痪在床上,家里很穷。她还有一个女儿,可女儿一家三口日子也不富裕。女儿没有工作,外孙在上大学,一家人就靠女婿一个人上班赚钱养家糊口。新年临近了,杨家还没有动手购年货,家人说了:“主要是没有心情。”

白下区卫生监督所与红花地社区是共建单位,每年都会资助两户贫困家庭,今年社区主任就把他们带到杨凤英老人家去了。看到大家送来米、油、水果等慰问品,躺在床上的老人眼里流出了泪水。